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TRAJNOSTNE ZAVEZE

Ena od osrednjih točk trajnostne politike skupine 
Slovenskih železnic je zmanjšanje vpliva na 
okolje.  Skupina Slovenskih železnic si prizadeva 
zmanjšati izpuste toplogrednih plinov, ki jih 
povzročajo naše dejavnosti, z uporabo čistejših 
tehnologij, kot so električni vlaki, in z izboljšanjem 
energetske učinkovitosti v vseh segmentih 
delovanja. Poleg tega aktivno izvajamo politiko 
trajnostne mobilnosti, spodbujajo uporabo 
vlakov kot okolju prijaznega načina prevoza in s 
tem zmanjšujejo prometne zastoje in emisije iz 
avtomobilov.

Trajnostna politika skupine Slovenske železnice 
stremi k čim hitrejši uspešni zeleni transformaciji 
železniške mobilnosti in celovitih logističnih 
storitev ob odgovornem okoljskem, družbenem 
in poslovnem upravljanju. 
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TRAJNOSTNOST V SKUPINI 
SLOVENSKE ŽELEZNICE 

TRAJNOSTNA POLITIKA

Trajnostna politika skupine Slovenskih železnic predstavlja ključni del poslovne strategije, ki si 
prizadeva za uravnotežen razvoj, ki bo hkrati ohranjal okolje, zagotavljal družbeno odgovornost in 
omogočal gospodarsko rast. S tem ciljem smo v skupini Slovenske železnice sprejeli vrsto ukrepov 
in smernic, ki so usmerjeni v trajnostni razvoj vseh vidikov našega poslovanja. 
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NAMEN TRAJNOSTNE POLITIKE 

V mednarodnem in notranjem prometu na trajnosten 
način skrbimo za odlično povezljivost, za varne in hitre 
prevoze tovora in potnikov ter celotno logistiko na 
enem mestu, kot tudi za vzdrževanje vozil in vodenje 
prometa po železniški infrastrukturi.  

V skladu s temi smernicami in ukrepi, skupina 
Slovenske železnice sledi svoji trajnostni politiki, ki je 
usmerjena v doseganje ravnotežja med ekonomskimi, 
družbenimi in okoljskimi vidiki našega poslovanja 
ter ustvarjanja vrednosti za vse deležnike, vključno z 
zaposlenimi, potniki, lokalnimi skupnostmi in lastniki. 

S sprejemom Trajnostne politike integriramo trajnostna načela in trajnostno upravljanje skupine Slovenske železnice v 
upravljavske procese in poslovne odločitve. S tem bomo nadgradili prepoznavanje trajnostnih tveganj in priložnosti, s 
čimer bomo izboljšali njihovo upravljanje in uspešnost našega poslovanja v kontekstu širše družbene odgovornosti, saj 
je naše poslanstvo dolgoročno ustvarjanje vrednosti za vse deležnike in doseganje trajnostne rasti.  

Trajnostnost je dolgoročno gonilo rasti in razvoja družbe ter temelj dolgoročne konkurenčne prednosti, doseganja 
poslovnih ciljev in uresničevanj strateških usmeritev. Z doslednim spoštovanjem trajnostnih načel na vseh področjih 
našega poslovanja si bomo prizadevali za poslovno odličnost in nenehno povečevanje inovativnosti, vključno z 
naprednimi poslovnimi modeli, najnovejšimi tehnologijami, integriranimi rešitvami za večjo produktivnost, varnost, 
stroškovno učinkovitost, konkurenčnost in povezljivost z najnižjim ogljičnim odtisom. Zavedamo se, da imajo lahko vse 
ključne trajnostne teme tudi razvojne in finančne posledice za poslovanje Slovenskih železnic. 

Trajnostna politika Slovenskih železnic je podlaga za poslovno oz. trajnostno strategijo, predvsem za določanje 
konkretnih upravljavskih pristopov na ključnih trajnostnih področjih ter postavljanje merljivih trajnostnih ciljev in 
relevantnih kazalnikov spremljanja doseganja ciljev.  

Z uresničevanjem poslovne strategije, ki temelji na trajnostnem razvoju, želimo povečevati svoj prispevek k nacionalnim 
trajnostnim ciljem, ciljem Pariškega sporazuma, Evropskega zelenega dogovora in trajnostnim ciljem Organizacije 
združenih narodov do leta 2030. 

Svojo trajnostno naravnanost in skladnost bomo v prihodnje verificirali prek neodvisnih institucij in agencij za pridobitev 
ustreznih trajnostnih bonitetnih ocen ter si prizadevali za njihovo izboljševanje. 

S trajnostnim poslovanjem bomo gradili prepoznavnost, ugled in privlačnost 
Skupine Slovenske železnice med vsemi deležniki, zlasti med kupci, 
zaposlenimi, novimi iskalci zaposlitve, poslovnimi partnerji in širšo javnostjo.  
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KOMPLEMENTARNOST TRAJNOSTNE 
POLITIKE Z DRUGIMI KORPORATIVNIMI   
DOKUMENTI 
Trajnostna politika je komplementarni dokument drugim politikam in dokumentom, sprejetim v skupini Slovenske 
železnice: 

Kodeks ravnanja skupine Slovenske železnice 

Politika upravljanja družbe Slovenske železnice, d.o.o. in skupine Slovenske železnice 

Energetska politika skupine Slovenske železnice 

Krovna politika varovanja informacij v skupini Slovenske železnice 

Okoljska politika skupine Slovenskih železnic 

Politika raznolikosti v organih vodenja in nadzora družbe Slovenske železnice, d.o.o. in skupine 
Slovenske železnice 

Politika upravljanja s finančnimi tveganji v skupini Slovenske železnice 

Politika upravljanja tveganj v skupini Slovenske železnice 

Politika varovanja informacij v skupini Slovenske železnice 

Pravila in elementi za sklepanje individualnih pogodb o zaposlitvi 

Pravilnik o vzpostavitvi notranje poti za prijavo kršitev korporativne integritete 

Pravilnik o obvladovanju predpisov v skupini Slovenske železnice 

Dogovor o ustanovitvi Sveta delavcev kapitalsko povezanih družb in sporazum o njegovih 
pristojnostih ter dogovor o sodelovanju delavcev pri upravljanju 

Kolektivna pogodba za dejavnost železniškega prometa 
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del strateškega upravljanja Skupine Slovenske železnice sistem 

trajnostnega ravnanja, ki omogoča analizo, vrednotenje in upravljanje 

okoljskih, družbenih in upravljavskih tveganj in priložnosti, virov in 

naložb z vsemi ključnimi podnebnimi spremenljivkami;  

spodbujala kulturo ozaveščanja vseh zainteresiranih strani glede 

obsega tega izziva in koristi, povezanimi z uspešnim odzivom na 

tveganja in priložnosti trajnostnega razvoja, ob upoštevanju vplivov 

podnebnih sprememb na dejavnosti skupine;   

uvrstila izvajanje trajnostnega akcijskega načrta med parametre, ki so 

ključni za določanje uspešnosti poslovanja in za sistem nagrajevanja v 

Skupini Slovenske železnice; 

spodbujala raziskave in inovacije ter najboljše prakse s področja 

trajnostnega razvoja in jih postopoma uvajala. 

TEMELJNE TRAJNOSTNE ZAVEZE 

Zato se skupina Slovenske železnice zavezuje, da bo:  

Skupina Slovenske železnice sprejema trajnostno politiko z namenom, da bi s svojim delovanjem ustvarjala pozitivne 
učinke na področju okolja, družbe in upravljanja v celotni vrednostni verigi ter učinkovito preprečevala in odpravljala 
potencialne oz. dejanske negativne učinke na navedena področja.  

neposredno prevzela vodilno vlogo v trajnostni transformaciji 

železniškega prometa in vzpostavljala partnerstva z drugimi akterji v 

nacionalnem in mednarodnem okolju;  

pravočasno, transparentno in skladno z zakonom informirala in 

poročala v zvezi s trajnostnim razvojem vsem strateškim deležnikom;  

dejavno in odločno prispevala k trajnostni prihodnosti in ogljično 

nevtralni družbi. To bo storila s kontinuiranim zmanjševanjem vplivov 

vseh svojih dejavnosti na okolje in povečevala pozitivne učinke na 

okolje, družbo in poslovne odnose. Skupina Slovenske železnice 

bo tudi sistematično analizirala in prepoznavala posebne ukrepe 

v boju proti podnebnim spremembam, ki omogočajo odkrivanje in 

izkoriščanje priložnosti za razogljičenje in zeleno transformacijo 

prometa v Sloveniji in mednarodnem prostoru. S tem bo krepila 

svojo sposobnost prilagajanja in odpornost poslovnega modela 

ter zmanjševala ranljivosti na trajnostna tveganja v skladu s ciljem iz 

Pariškega sporazuma in trajnostnimi cilji OZN do leta 2030; 

I.

vse zainteresirane strani z dvosmerno komunikacijo vključevala v 

redno posodobitev trajnostnega strategije skupine in trajnostnega 

akcijskega načrta; 

sledila prizadevanjem za čim večjo skladnost svojih dejavnosti, 

povezanih z ustvarjanjem prihodkov in investicijami, z določili in 

tehničnimi merili uredbe o taksonomiji (Uredba EU 2020/852 o 

II.

III.

IV.

V.

določala in redno revidirala lastne kratkoročne, srednje- in dolgoročne 

trajnostne cilje, ki prispevajo k zmanjševanju emisij toplogrednih plinov 

v skladu s cilji Pariškega sporazuma in nadaljnjih posodobitev, s ciljem 

doseči ogljično nevtralnost do leta 2050; 

VI.

VII.

VIII.

IX.

X.
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TRAJNOSTNA NAČELA RAVNANJA 

Skupina Slovenske železnice na področju okolja, družbe in upravljanja sprejema 
naslednja načela ravnanja:  

OKOLJE

2. Preprečevanje okoljske škode in zmanjševanje vplivov na okolje   

Skupina Slovenske železnice bo z odgovornim ravnanjem na vseh ravneh preprečevala, zmanjševala oz. odpravila 
vplive dejavnosti, incidente in okoliščine, ki bi škodovali zdravju, varnosti ali okolju. O kakršnihkoli skoraj dogodkih ali 
dogodkih bo vselej pravočasno in transparentno poročala pristojnim oblastem in prizadetim deležnikom. 

3. Učinkovita raba energije in raba obnovljivih virov energije   
Skupina Slovenske železnice si bo prizadevala učinkovito rabiti energijo in povečevati delež obnovljivih virov energije. 

4. Ogljična nevtralnost    
Skupina Slovenske železnice si bo s ciljem doseganja ogljične nevtralnosti prizadevala za zmanjšanje emisij toplogrednih 
plinov in drugih škodljivih izpustov v zrak v lastni dejavnosti in v vsej vrednostni verigi. Kjer ne bo možno zmanjšati na 
sprejemljivo raven oziroma odpraviti izpustov toplogrednih plinov, bo razmislila o primernih izravnalnih ukrepih. 

1. Ozaveščanje deležnikov
Skupina Slovenske železnice bo nudila ustrezno ozaveščanje, obveščanje in usposabljanje 
zaposlenih in drugih deležnikov za čim bolj trajnostne okoljske prakse na vseh področjih. 
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5. Odgovorno ravnanje z vodnimi viri    
Skupina Slovenske železnice si bo prizadevala ohranjati vodne vire v največji možni meri, in sicer z učinkovito rabo 
vodnih virov, ponovno uporabo vode v največji možni meri in z odgovornim ravnanjem z odpadno vodo. 

6. Biotska raznolikost   
Skupina Slovenske železnice bo aktivno prispevala k ohranjanju in povečevanju biotske raznolikosti z ustreznim 
upravljanjem svojih aktivnosti in zemljišč. 

7. Krožno gospodarstvo   
Skupina Slovenske železnice si bo pri vseh aktivnostih v vrednostni verigi prizadevala za ponovno uporabo ali reciklažo 
materialov ter nabavo recikliranih materialov. Prizadevala si bo, da bodo vse storitve in izdelki varni, energijsko učinkoviti, 
zaščitni do okolja tekom svoje celotne življenjske dobe in da se jih bo lahko po koncu življenjske dobe v čim večji meri 
recikliralo. 

8. Skrbni pregled okolja   
Z namenom stalnega izboljševanja sistemov upravljanja z okoljem si bo skupina Slovenske železnice v največji možni 
meri prizadevala za izvajanje revizij in samoocenjevanja skladnosti. 

9. Razvoj znanja   
Skupina Slovenske železnice si bo prizadevala za razvoj in uporabo znanj ter izkušenj, ki bodo prispevali k okoljsko 
vzdržnim tehnikam, tehnologijam, procesom in metodam. 

Doloribe riorae nonserum restrum quam quo volorro eium ut que eumquia tquuntiatat d

Ibus, te prae nos il mi, odit magnam, aut atiniatis quaspid quis et, sequid maio eum qui nus

Explit, autae poremquat re vellatus delistrum de nest inciisseces et vollacilit, ulpa volum de
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2. Zdravje in varnost pri delu   
Skupina Slovenske železnice v vseh svojih procesih z investicijami, izobraževanji in stalnim vnašanjem izboljšav ustvarja 

delovno okolje, ki je varno in ne predstavlja tveganj za zdravje. Prav tako z ozaveščanjem svojih zaposlenih in deležnikov 

krepi zavedanje o varnem in zdravem življenjskem slogu.  

3. Usklajevanje zasebnega in družinskega življenja    
Skupina Slovenske železnice z uvajanjem ustreznih ukrepov posebno pozornost namenja možnosti usklajevanja 

zasebnega in družinskega življenja svojih zaposlenih. 

4. Nediskriminacija in vključenost   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje k ustvarjanju enakih možnosti in priložnosti za osebe ne glede na njihove 

osebne okoliščine, kot so rasa, barva kože, vera ali prepričanje, spol, starost, nacionalno ali socialno poreklo, fizična 

ali duševna invalidnost, spolna usmerjenost, pripadnost narodnostni manjšini, politična opredelitev ali katerakoli druga 

osebna okoliščina. Pri tem posebno pozornost namenja vključenosti ranljivih skupin prebivalstva. 

DRUŽBA

1. Človekove pravice   
Skupina Slovenske železnice je pri izvajanju svojih aktivnosti zavezana k spoštovanju 

človekovih pravic. S svojimi aktivnostmi, zahtevami do dobaviteljev in z izvajanjem skrbnih 

pregledov zagotavlja, da ne bo tolerirala, pripomogla ali spodbujala kršitev človekovih 

pravic s strani partnerjev. 
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5. Pošteno plačilo   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje k 

zagotavljanju poštenega plačila vsem svojim 

zaposlenim in tistim, ki delo opravljajo prek agencij. 

Višina plačila upošteva veljavne predpise in kolektivne 

pogodbe in omogoča dostojno preživetje.  

6. Prisilno delo   
Skupina Slovenske železnice ne uporablja in ne tolerira 

uporabe prisilnega dela tako pri svoji dejavnosti, kot 

tudi pri dejavnosti svojih partnerjev in dobaviteljev. 

7. Pošteni pogoji   
Skupina Slovenske železnice zagotavlja poštene 

in enake pogoje pri zaposlovanju in morebitnem 

odpuščanju. 

8. Pošteni pogoji pri partnerjih   
Skupina Slovenske železnice od vseh svojih poslovnih partnerjev in dobaviteljev zahteva pošteno obravnavo njihovih 

zaposlenih in delavcev, v skladu s to trajnostno politiko. 

9. Otroško delo   
Skupina Slovenske železnice ne uporablja otroške delovne sile v celotni vrednostni verigi in v skladu z zakonodajo 

spoštuje pravice mladoletnih delavcev. 

10. Kupci   
Skupina Slovenske železnice si prizadeva s svojimi produkti in storitvami, ki jih trži na transparenten in etičen način, 

ščititi varnost in zdravje svojih kupcev. Skrbi za ustrezno obveščenost kupcev glede pravilne uporabe svojih produktov 

in storitev, da bi tako preprečila potencialne negativne vplive na varnost, zdravje ali okolje. Posebno pozornost namenja 

tudi ustrezni obveščenosti oseb z motnjami v mobilnosti in zaznavanju. 

11. Varovanje podatkov   
Skupina Slovenske železnice v skladu z zakonodajo, priporočili in notranjimi predpisi varuje podatke in zaupnost 

komunikacije z vsemi deležniki.  

12. Kakovost življenja in razvoj lokalnega okolja   
Skupina Slovenske železnice si prizadeva ustvarjati pozitivne učinke svoje prisotnosti v lokalnem okolju, kjer izvaja 

dejavnost. Med drugim to dosega z investicijami v lokalnem okolju, z nabavo lokalno pridelanih ali proizvedenih virov, 

z zaposlovanjem lokalnega osebja, komuniciranjem z deležniki na lokalni ravni ter z ostalimi prizadevanji za izboljšanje 

kakovosti življenja lokalnih skupnosti. Spoštuje tradicijo in druge naravne ter družbene značilnosti okolja, v katerem 

posluje.  
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UPRAVLJANJE   

1. Poslovodstvo   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje k imenovanju članov poslovodstva na 
podlagi strokovne usposobljenosti in si prizadeva k njegovi raznoliki sestavi. 

2. Plače   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje k transparentnosti pri izplačilih plač ter nagrad poslovodstvu. Plačila vodstvu 
podjetja odražajo poslovno uspešnost, finančno stanje družbe, doseganje trajnostnih ciljev in razmere na trgu. 

3. Delničarji in družbeniki   
Skupina Slovenske železnice zagotavlja enako obravnavo vseh svojih delničarjev oz. družbenikov in med njimi ne 
diskriminira pri dostopu do bistvenih informacij finančne ali nefinančne narave. 

4. Konkurenčno pravo   
Skupina Slovenske železnice ne krši konkurenčno pravo in ne zlorablja svojega položaja na trgu z namenom postavljanja 
drugih družb v nepošten položaj. Prav tako ne vstopa v poslovne odnose ali povezovanja z drugimi družbami z namenom 
pridobivanja koristi, ki bi bile rezultat kršenja konkurenčnega prava. 

5. Pritožbeni kanali 
Skupina Slovenske železnice ima vzpostavljene kanale, prek katerih lahko katerikoli deležniki zaupno izrazijo svoje 
skrbi ali pomisleke glede njenih morebitnih neetičnih ali nezakonitih ravnanj. Vse izražene pomisleke skrbno in zaupno 
obravnava, razišče prejete pritožbe in se nanje odziva z ustreznimi ukrepi. 

6. Raba zemljišč 
Skupina Slovenske železnice spoštuje lastništvo zemljišč tretjih subjektov in se zavezuje k plačilu poštene kupnine pri 
nakupu zemljišč oziroma poštenega nadomestila za uporabo zemljišč. 

7. Podkupovanje   
Skupina Slovenske železnice sprejema ukrepe za preprečevanje prejema ali plačevanja podkupnin in se zavezuje k 
prijavi nepoštenih praks pristojnim organom. 

8. Ravnanje skladno z veljavnimi predpisi   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje k spoštovanju veljavnega pravnega reda na vsakem izmed trgov, na 
katerih posluje. Prav tako ne zlorablja političnega vpliva z namenom doseganja možnosti nezakonitega poslovanja ali 
privilegirane obravnave pred pristojnimi organi.  

9. Lobiranje   
Skupina Slovenske železnice si pridržuje pravico do izražanja svojih interesov ali skrbi pri predstavnikih države in javnih 
uradnikih z zagovorništvom ali lobiranjem na transparenten način in v skladu z veljavno zakonodajo. 
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10.  Obravnava dobaviteljev oziroma poslovnih partnerjev   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje k pošteni obravnavi vseh svojih dobaviteljev in ne zlorablja svojega položaja 
z namenom izsiljevanja nepoštenih pogojev. Vsi pogoji poslovanja so medsebojno dogovorjeni, plačila za dobavljene 
produkte ali storitve so izvedena v skladu z dogovori in roki, skupina Slovenske železnice pa se zavezuje k takojšnjim 
ukrepanjem v primeru morebitnih težav.  

11. Omogočanje družbene odgovornosti po verigi vrednosti 
Skupina Slovenske železnice s svojimi odnosi ne bo ustvarjala ali poskušala ustvarjati pogojev, pod katerimi poslovni 
partnerji ali dobavitelji ne bi mogli izpolniti svojih zavez do lastne družbene odgovornosti. 

12. Podpora družbeni odgovornosti po verigi vrednosti   
Skupina Slovenske železnice si bo prizadevala poskrbeti za ustvarjanje takšnih odnosov, ki bodo poslovnim partnerjem 
in dobaviteljem omogočili spoštovanje te trajnostne politike in jim bo po potrebi pri doseganju pogojev pomagala tudi s 
svojimi strokovnimi znanji in izkušnjami. 

13. Skrbni pregled   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje k možnosti izvajanja skrbnih pregledov trajnostnosti oz. spoštovanja vsebine 
trajnostne politike po celotni verigi vrednosti. Pri dobaviteljih in poslovnih partnerjih lahko preverja dejansko stanje z 
vprašalniki ali obiski na terenu.  

14. Poročanje in obveščanje   
Skupina Slovenske železnice posluje transparentno in vse deležnike redno obvešča o dogajanju v svojih finančnih 
in nefinančnih poročilih, za obveščanje deležnikov pa na ustrezen način in v ustreznem času poskrbi tudi v primeru 
izrednih razmer. 

15. Skladnost   
Skupina Slovenske železnice se zavezuje, da si bo prizadevala dosledno dosegati in presegati vladne zahteve in 
prostovoljna pravila s področja trajnostnosti, ki so splošno sprejeta v okviru panoge v okviru EU. 

16. Odnosi z deležniki   
Skupina Slovenske železnice bo vzdrževala odprt in odkrit dialog z deležniki glede svoje uspešnosti na področju 
trajnostnega razvoja pri svojih dejavnostih in storitvah. Vse informacije se zavezuje pravočasno objavljati na svojem 
spletnem mestu in jih širiti prek drugih ustreznih kanalov. 



Trajnostna (ESG) politika 13

6. OBSEG UPORABE 
Trajnostna politika se nanaša na skupino Slovenske železnice.  

Vodilno vlogo pri nadzoru trajnostnega upravljanja imata nadzorni svet in poslovodstvo družbe 
SŽ, d. o. o. Nadzorni svet se seznani s Trajnostno politiko in njenimi morebitnimi spremembami. Za 
strateški nadzor nad področjem trajnostnosti je odgovorno poslovodstvo družbe SŽ, d. o. o.  

01
POSLOVODSTVO DRUŽBE SŽ, D. O. O. 

Poslovodstvo družbe SŽ, d. o. o. je odgovorno za integracijo trajnostne strategije in 
vzpostavljanje trajnostne kulture, vrednot in operativnih procesov, ki omogočajo dolgoročen 
razvoj in ustvarjanje vrednosti skupine Slovenske železnice.  

Poslovodstvo družbe SŽ, d. o. o. potrjuje vse ključne in relevantne sklepe na področju 
trajnostnosti (opredelitev deležnikov in trajnostnih tem, ocena materialnosti, trajnostna 
tveganja kot del registra tveganj itd.) in je odgovorna za vzpostavitev učinkovitega mehanizma 
notranjih kontrol in upravljanja tveganj ter transparentno trajnostno poročanje v skladu s 
predpisi in dobro prakso.  

Poslovodstvo družbe SŽ, d. o. o. določi in potrjuje tudi strateške prednostne naloge, cilje, 
kazalnike in mehanizme za spremljanje uresničevanja ciljev ter spremlja njihovo uresničevanje.  

02
ČLAN POSLOVODSTVA DRUŽBE SŽ, D. O. O., 
za področje trajnostnosti

Poslovodstvo družbe SŽ, d. o. o., izmed svojih članov imenuje odgovorno osebo, ki je posebej 
zadolžena za področje trajnostnosti in nadgradnjo sistema trajnostnega upravljanja v skupini 
Slovenske železnice. Trajnostno upravljanje pomeni jasno opredelitev odgovornosti in 
pristojnosti za področje trajnosti na ravni skupine Slovenske železnice. Za implementacijo in 
širitev trajnostnih načel so odgovorne naslednje organizacijske strukture in posamezniki: 
Član poslovodstva družbe SŽ, d. o. o., zadolžen za področje trajnostnosti, vodi in nadzoruje 
odbor za trajnostnost (ESG) in podnebne spremembe. 

7. TRAJNOSTNO UPRAVLJANJE SKUPINE 

SLOVENSKE ŽELEZNICE 



Trajnostna (ESG) politika 14

03
ODBOR ZA TRAJNOSTNOST (ESG) IN PODNEBNE SPREMEMBE

Odbor za trajnostnost (ESG) in podnebne spremembe operativno deluje kot interdisciplinarna 
projektna skupina, ki jo sestavljajo predstavniki različnih poslovnih področij in različnih 
strokovnih profilov. Člane odbora imenuje poslovodstvo družbe SŽ, d. o. o., vodi in nadzoruje 
pa ga član poslovodstva družbe SŽ, d. o. o., zadolžen za področje trajnostnosti.  

04
VODJA PODROČJA ZA TRAJNOSTNOST 

Vodja področja za trajnostnost je član Odbora za trajnostnost (ESG) in podnebne spremembe 
in je povezovalni člen med odborom, članom poslovodstva družbe SŽ, d. o. o., ki je zadolžen 
za področje trajnostnosti, in pooblaščenci za trajnostnost v družbah skupine Slovenske 
železnice.  

Zadolžen je za nadzor, zagotavljanje in spodbujanje uresničevanja  trajnostne politike ter drugih 
sklepov odbora za trajnostnost. Poslovodstvu poroča o trajnostnih dosežkih, uresničevanju 
trajnostnih ciljev in aktivnostih, predlaga spremembe in koordinira poročanje o trajnostnosti.  

Spremlja trende, zakonodajo in dobre prakse trajnostnega upravljanja. Aktivno pripomore 
k povečevanju trajnostne zavesti in izkoriščanju priložnosti na področju trajnostnosti ter 
sodeluje pri izobraževanju in obveščanju zaposlenih.  

Poleg poslovodstva, članov Odbora za trajnostnost (ESG) in podnebne spremembe in 
pooblaščencev za trajnostnost je glavni promotor trajnostne kulture v skupini Slovenske 
železnice.  
Sodeluje pri vključevanju deležnikov in komuniciranju o trajnosti z investitorji, mediji, strokovno 
javnostjo in drugimi relevantnimi deležniki.  

Usklajuje in nadzira delo pooblaščencev za trajnostnost v odvisnih družbah. Sodeluje z 
morebitnimi zunanjimi strokovnjaki in svetovalci na področju trajnostnosti. Vodja področja za 
trajnostnost je neposredno podrejen članu poslovodstva družbe SŽ, d. o .o., ki je odgovoren 
za področje trajnosti. Vodjo področja za trajnostnost imenuje poslovodstvo družbe SŽ, d. 
o. o.  Pooblaščenci za trajnostnost so opredeljeni na ključnih poslovnih področjih v odvisnih 
družbah. Zadolženi so za promocijo in izvedbo strateških trajnostnih aktivnosti in trajnostne 
kulture, da bi lažje uresničili strateške trajnostne cilje na svojih področjih.  

Odboru za trajnostnost (ESG) in podnebne spremembe in vodji področja za trajnostnost 
poročajo o izvajanju aktivnosti in doseganju ciljev.  

Na svojem poslovnem področju sodelujejo pri vključevanju deležnikov ter ocenjujejo in 
spremljajo trajnostna tveganja in priložnosti. Aktivno pripomorejo k povečanju trajnostne 
zavesti in izkoriščanju priložnosti na področju trajnostnosti ter sodelujejo pri izobraževanju in 
obveščanju zaposlenih. 
 
Pooblaščence za trajnostnost imenujejo poslovodstva družb. 
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8. KONČNE DOLOČBE 
Trajnostna politika začne veljati z dnem, ko jo sprejme poslovodstvo družbe Slovenske železnice, d. o. o. 

Družbeniki in zainteresirana javnost se lahko s sprejetjem Trajnostne politike skupine Slovenske železnice in njene 
vsebino seznanijo na spletnih straneh Slovenskih železnic (www.sz.si).  

Ustreznost politike preverja poslovodstvo družbe Slovenske železnice, d. o. o. praviloma enkrat na leto. 

Ljubljana, februar 2024 

Dušan Mes
Generalni direktor družbe SŽ, d. o. o.


